



EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XLV

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NUM 18078

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Península: Un mes, 2 ptas.—Tres meses, 6 id.—Extranjero: Tres meses, 11'25 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—La correspondencia á la Administración.

Redacción y Administración, Mayor, 24

VIERNES 9 DE JUNIO DE 1905

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, A. Lorette, rue Oumartin 61; y J. Jones, Faubourg-Montmartre, 31.



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

AGENCIAS en TODAS las PROVINCIAS de ESPAÑA, FRANCIA y PORTUGAL

41 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS sobre LA VIDA.—SEGUROS contra INCENDIOS.

Subde. cónsul en Cartagena: VIUDA DE SORO Y COMPAÑIA Caballeros 15

SOCIEDAD PROGRESIVA

Banca, Descuentos, Caja de Ahorros

Esta Sociedad anuncia al público que desde el 29 del actual traslada sus oficinas á la calle de Jara, número 40, donde continúa todas sus operaciones.

Cosas raras

Los rumores que llegan de San Petersburgo baten el record entre todos los raros que han llegado aquí desde que estallo la guerra moscovita-nipona.

Dice el uno que la comisión de justicia encargada de aquilatar los sucesos de la guerra, ha encontrado méritos para sentenciar a pena capital al defensor de Port-Arthur. Dice el otro que Rusia ha pedido al Japon las condiciones de la paz.

Sin duda esas noticias no dejarán de ser rumores, porque de confirmarse habria que creer que cuanto se ha dicho respecto de Stoessel y sus condiciones de energia, es una leyenda, pero nada más.

Recordamos que durante el sitio se hicieron ciertas insinuaciones por una parte de la prensa. Dijose que cuando los japoneses se hicieron dueños de la plaza se sabría que entre lo publicado con motivo de la defensa y lo ocurri-

do durante la misma existía no despreciable diferencia que la fantasía se encargo de llenar. Mas tarde, cuando el general Stoessel pactó con Oku, se dijo que los que habian llevado el peso de la defensa eran dos generales, uno de artillería y otro de ingenieros y que ambos habian perecido combatiendo el mismo día, precisamente el inmediato anterior al en que se abrieron las capitulaciones.

Alondando en la memoria, recordamos que al relatar la prensa los preliminares de la rendición, dijo que al reunirse aquella noche las autoridades militares y marinas y ver vacíos los sillones que los indicados caudillos ocupaban en los consejos, sintieron impresión de desaliento y desde aquel instante comenzó a hablarse y a tratarse de capitulación.

¿Es eso verdad? Si lo fuera...

Pero aunque lo sea, aunque resulte cierto que las cosas pasaron como entonces se dijo ¿no pudo suceder que la misma muerte de aquellos generales sirviera para comprobar que la defensa habia pasado los naturales límites y habia ido mas allá obligando á los

directores de la lucha á balirse como simples soldados?

Para los que han seguido con algún interés los sucesos de la campaña, especialmente el de Port-Arthur, Stoessel es el héroe indiscutible, si bien sacrificado por la suerte. Hubiese sido la campaña feliz para Rusia y su nombre llevaría una página entera de su historia, la mejor. Pero ha sido al revés; los japoneses alaron la victoria á su carro, y al buscar la explicación de ese fenómeno se busca y se sacan seguramente a luz cosas que no hubiesen llamado la atención en otras circunstancias.

¿Será verdad el rumor? ¿Será cierto que el hombre que ha sido tantos meses la admiración del mundo falto de tal manera a sus deberes que merezca una pena tan grave como la que se dice? ¿Será que no encontrando explicación a las victorias japonesas se trata de repartir la culpa entre los directores de la lucha? Todo pudiera ser y en tal caso...

El otro rumor que viene de San Petersburgo no es menos dado a dudas. Pedir Rusia al Japon condiciones de paz... Tratar directamente el vencido con el vencedor cuando el vencido ha pasado toda su vida por gigante y el vencedor por un pigmeo... Pondra el rumor ser cierto; pero en tanto que no se confirme por distintos conductos y por despachos oficiales, dudaremos de él, como del que afecta al defensor de Port-Arthur.

TIJERETAZOS

En el banquete con que el ayuntamiento de Londres ha obsequiado al Rey se ha usado vajilla de oro.

Item: Se le ha regalado un cofrecillo del mismo metal.

Y parecia que en clase de metal anarillo apenas si quedaba latón...

— Espera un colega que el viaje del Rey á

la república francesa nos dé á conocer tal y como somos, acabándose la leyenda de las duquesas de navaja en liga y bandidos robando por sport.

Ya escampa.

¡Pues si sale ahora un individuo con la novedad de que la comida de un caballero español consiste en algunas ensaladas y otros platos igualmente nutritivos!

Por supuesto; eso no lo ha aprendido por sí propio el francés que lo dice. Lo ha aprendido en algún libro de Alejandro Dumas, ó de otro cualquiera de los varios que nos toman el pelo, si bien pasan por esa circunstancia los autores por ignorantes de primera calidad.

Loemos:

«Y se hundió lo que habia quedado en pie del tercer depósito.

Y ahora no es culpa del cemento armado.

Es culpa del calor que ha dilatado el hierro de columnas y travasafios.»

«Está el colega seguro de que no son de cemento armado los travasafios y columnas que se han venido al suelo á última hora en el tercer depósito?

Porque resulta algunas veces—muchas—que no nos enteramos bien de ciertas cosas.

Y, está claro, al ocuparnos de ellas vamos tropezando y cayendo.

Dice un periódico:

«Hablando de la necesidad de cambiar el actual sobre cabezas de la infantería, y reconociendo que no son nuestras tallas muy apropiadas para el caso, dice «La Correspondencia Militar:»

«Hay muchos que consideran la boina como sobre cabezas ideal, por ser barato, adaptarse á todas las medidas, poder admitir el famoso gorro de cuartel y amoldarse á las necesidades del virac, los alpinos lo consideran insustituibles y los milifones, miqueletes y faroles no se quejan de él.»

Y replica «Ejército y Armada» en un artículo: *La boina* De ninguna manera.

Podrá reunir y podrá ser muy bien mirada entre los cazadores alpinos; quizás tenga, con ella, muy buenas condiciones higiénicas, aunque no lo aparente; pero simboliza en esta desdichada nación algo muy lamentable, algo que todavía está dolorido y sangriento, algo que no puede ser olvidado y algo, en fin, que de admitir esa gorra tal vez haría gemir de nuevo la sima

de Iguzquiza, extremeño en todo el territorio español, en Olot y en Morella, en Vergara y Salsoua, en Bilbao y en Zaragoza y en Pamplona, de un extremo á otro extremo, las cenizas venerables de tres generaciones.»

Dése por enterada la boina. Con ese responso de «Ejército y Armada» ya no hay quien lo levante. Bien muerta está.

Asuntos á tratar

En la sesión que celebrará mañana el ayuntamiento se tratarán estos asuntos:

Dictámenes de las comisiones de Instrucción pública denegando las peticiones de subvención á la profesora de Cabo Palos, á la Superior del asilo de San Vicente y á D. José Fernández del Barrio de Perales.

Instancia del Presidente de la Junta parroquial del Sagrado Corazón de Jesús, solicitando acuerde el Ayuntamiento se encargue de la dirección de las obras de aquel templo, el arquitecto municipal.

Oficio del señor concejal D. José Pareta, solicitando siete meses de licencia.

Otro del señor Director de la Brigada de bomberos haciendo dimisión de su cargo.

Otro del Gobernador militar, autorizando la instalación de la feria.

Dictamen del Letrado consistorial en la instancia de D. Joaquín Díaz Zapala, sobre transferencia á la Sociedad belga «Cartagina» de los tranvías de esta ciudad.

Informe de la comisión de Hacienda proponiendo se declare fallida la cantidad que reclama el recaudador de contribuciones por una casa que expropió el Ayuntamiento, de D. José Avellán, para la apertura de la calle Príncipe de Vergara.

Instancia de D. Agustín Juan Llorens ofreciéndose al cuidado, conservación y poda de las palmeras que existen en esta ciudad, bajo ciertas condiciones.

Dictamen de la comisión de Sanidad, proponiendo los distritos médicos que han de desempeñar los practicantes de este Ayuntamiento.

Distribución de fondos para atender á las obligaciones del presente mes.

Manifestación del Sr. Alcalde Presidente sobre la celebración de la procesión de Corpus que costea este Ayuntamiento.

Hizo lo cual, apagó todas las bugías á excepción de una.

Abrió la ventana que daba al parque y agitó tres veces la luz de arriba y abajo, apagándola también en seguida.

prometer á ese insolente Daniel y arreglar las cosas de modo que pudiese aparecer como mi cómplice en caso de apuro, y después, la noche de la boda, cuando la casa estuviese rebosando de alegría, presentarme yo con mi gente y arrampar con las alhajas, los diamantes y las carteras.

A mí me hubiera tocado de lote la encantadora María en traje de desposada; me la hubiera llevado á los bosques de la Muesta, riéndome de los aspavientos furiosos de Ladrango y pagándole de esta manera todos sus insultos pasados...

¡Oh! era un magnífico proyecto, y si hubiera podido esperar siquiera dos días más... Pero ese maldito Laforet...

Quedó un rato absorto en sus reflexiones y después alzó de repente la cabeza.

—¡Bab!—dijo,—antes de tomar un partido, hay que saber si tengo la elección de los medios. Veamos donde están nuestros chicos.

Quitóse los zapatos que podían hacer ruido en aquel cuarto ruidoso, donde todo orugía al menor movimiento, y trató á asegurar con cuidado la puerta del corredor.



Después de un momento de pausa se disponía á retirarse Coustois, cuando le preguntó Francisco señalando á una puerta baja coros de su lecho: —¿A dónde se va por ahí? —A la habitación del viejo notario, que está algo malo.